



引进高端服务业

### 重庆大渡口区发展总部经济

本报讯 记者吴陆牧、通讯员冯勇报道:作为重庆老工业基地,大渡口区在城市转型发展的过程中,充分发挥市场配置资源的决定性作用,通过招商引资、政策扶持、强化服务等一系列措施,大力发展总部经济。目前,大渡口建桥园区已经吸引中冶建工、天安数码、中铁电气化局等11家总部企业入驻,同时培育和推动了宝丰线缆、华伦医疗、钰鑫集团等一批本地生产型企业向总部型企业转型。

在推进总部经济发展过程中,大渡口区还依托城市商圈的扩容提质和发展楼宇经济,有意识地引导和支持高端服务业发展,重点引进金融、商贸服务、现代物流、信息服务与软件、科技服务、房地产等现代服务业企业,为总部经济提供配套服务支撑。

践行群众路线

### 河南尉氏深入推进“驻村蹲点”

本报讯 河南尉氏县以服务群众工作为主要任务,从县、乡机关企事业单位抽调1032名党员干部,入驻全县516个行政村,深入开展“千名干部驻村蹲点,强化班子促进和谐”活动。

全县先后组织开展专题报告会782场次、知识讲座496场次、集中上党课697场次,发放资料100余万份,撰写专题调研报告580余篇,为群众办好事事实事1867件次。广大驻村蹲点队员坚持每月开展一次走访调研,一次党的方针政策宣讲,集中排查解决一批矛盾纠纷。(谷海燕)

实施新区“南下战略” 发挥自贸区“溢出效应”

# 浦东转型创新重在区域联动

本报上海12月24日电 记者沈则瑾报道:上海浦东新区今天布局新的一年工作,上海市委常委、浦东新区区委书记沈晓明说,必须把改革作为浦东明年全部工作的重中之重,按照“浦东能突破、上海能推广、全国能借鉴”的要求,全力争取重点领域和关键环节的改革突破。

据沈晓明介绍,明年浦东深化改革要把握4个要点:必须把市场对资源配置的决定性作用贯穿到改革的各个环节各个领域;必须牢牢抓住经济体制改革这一重点,发挥牵引和带动作用;必须坚持问题导向,抓住影响转型发展的瓶颈制约,寻求治本之策;必须最大限度用好省市合作机制,调动各方面积极性,形成推进改革合力。

记者获悉,浦东明年将具体抓好4项改革:

发挥自贸试验区溢出效应,进一步拓展功能和扩大开放;破除产业发展制度瓶颈,释放产业发展活力;以精简简政、简政放权为重点,加快转变政府职能;努力破解城乡二元结构,推进城乡一体化发展。“转型比数字重要。不以GDP论英雄,就必须把工作重心放到推动转型升级、提高质量和效益上来。”沈晓明强调,要下大力气推进产业结构调整,尤其是要高度关注新领域、新模式、新业态;要进一步加快重点区域开发。明年浦东创新转型的重中之重,就是要落实好浦东新区区委“挥师南下、决战临港”的决策,一定要有实质性、突破性的进展;要强化转型发展的要素支撑,抓好人才、土地、资金三类要素,使生产要素的活力竞相迸发、创造财富的源泉充分涌流。

据上海市政府副秘书长、浦东新区区委副书记、代理区长孙继伟介绍,浦东明年重点将做好下列工作:

——围绕促转型、强功能,推进自贸试验区与“四个中心”核心功能区联动发展。要充分发挥好自贸试验区的功能与产业优势,通过功能联动、区域联动、区港联动等多种方式,加快要素资源集聚,增强核心枢纽功能,发展更高层次的现代服务业。

——深化综合配套改革,推动重点领域和关键环节改革取得新突破。推动建立综合配套改革与自贸试验区联动机制,创新政府服务管理方式,深化国资国企改革。



图为上海外高桥保税区全景。

新华社记者 裴鑫摄

——坚持高标准、高品质,推动临港等重点区域开发建设。用好市里“双特”机制,新区“南下战略”和自贸试验区溢出效应,推动临港开发进入良性轨道。

——坚持尽力而为、量力而行,持续提高民生保障水平。围绕城乡统筹、南北

均衡,逐步完善城乡统一的保障体系,更好满足群众需求。

——坚持建管并举、加强管理,不断提升城市建设管理现代化水平。“十二五”期间重大工程全部开工,基础设施建设加快推进。

近两年,江西抚州高新技术产业园区工业用地新增了将近1倍,生物医药、汽车及零部件等产业红红火火。园区管委会副主任吴真发告诉记者,“我们正在申报国家级高新区,着力打造战略性新兴产业聚集区、低碳经济示范区和科技生态新城区。”



## 江西抚州崛起优势产业集群

本报记者 赖永峰 刘兴 通讯员 范强

有“赣抚粮仓”之称的抚州,如今叫响了新型工业的“招牌”。抚州市委书记龚建华认为,作为农业大市的抚州,拥有发展工业的三大后发优势:一是赣抚平原土地平坦,综合成本配套低廉;二是抚州是距离省会南昌最近的设区市,又是江西距离港口最近的城市;三是抚州地处鄱阳湖生态经济区,又处海西经济区,可接受两大经济圈的辐射。

优势。仅2012年,抚州全年新引进并开工5000万元以上工业项目多达450个。

招商引资重在有序对接。抚州市市长张和平认为,项目如果与当地水土不服,最终只会徒耗资源,或者变成圈而未建的“围墙项目”、建而未产的“空巢项目”。张和平说,抚州市的做法是用好外部资源,做好产业龙头项目引进,特别是引进国内外拥有高新技术的大企业、大集团。

抚州市各县(区)的工业园区也根据市里的产业规划,本着差异化竞争、错位

发展的原则,定下各自的主攻目标。

初冬时节,记者走进江西明正变电设备公司,工人们正忙着调试变压器、预装式变电站等订单产品,这些产品将远销俄罗斯、马来西亚等国。公司总经理刘小平说,“我们正准备新上智能变电项目,年产值将达到15亿元。”像明正公司这样生产或配套变电设备的企业,在崇仁县多达48家,该县自主创新研制的各类变电产品共2000多种规格,在全国同行业中品种规格最多、最全。

如今的抚州市,各县区依托自身基础,发挥比较优势,实现了差异化竞争、错位化发展。金溪县已成为国内第二大天然香料加工基地,生产的芳樟醇、樟脑粉占世界产销量的80%以上;资溪县把近8000家面包店开到全国近千个城镇,被誉为“中国面包之乡”;广昌县几乎每个家庭都有人从事物流业,全年创造产值300亿元……目前,抚州在全省甚至全国某一行业具有优势地位的工业产业基地已达9个。



山东省莘县盛产瓜菜,种植面积90多万亩,年产460多万吨,产量居全省各县之首。目前,莘县农民专业合作社已发展到627个,统一管理后,每个大棚能为农户增收1万多元。图为莘县魏庄镇焦庄村社员李占永正在大棚内管理彩椒。 刘黎辉摄

本版编辑 喻剑

## 河北乐亭加快发展现代农业

本报讯 记者雷汉发、通讯员檀咏、刘江涛报道:随着现代农业产业化的加速发展,河北乐亭县特色农业逐步实现规范化和品牌化发展。近年来,该县围绕“一产抓特色”,精心编制规划,以建设三大园区、五大基地为重点,实施现代农业发展示范工程,发展品牌农业,进一步提升农业产业化水平,促进现代农业发展。2012年,全县农业总产值达到107.6亿元,比上年提高11%。

乐亭是传统农业大县,依托优越的农业生产条件,该县多年来培育形成了蔬菜、果品、畜牧、水产四大主导特色产业,先后荣获“中国鲜桃之乡”、“中国果菜十强县”、“全国农业产业化经营示范县”、“中国优质果品基地县”等多项荣誉。为了巩固优势,加快发展,该县紧紧围绕“特色

主导、龙头带动、品牌引领、园区支撑”的原则,聘请省农科院专家编制了乐亭现代农业发展规划,该规划围绕区域化布局、规模化种养、标准化生产、集约化创新和产业化经营,对沿海、沿滦河和内陆3个区域进行了功能定位,力争构建具有国际竞争力的现代农业产业体系 and 科技支撑体系。比如针对京津市场开发,他们就实施了高标准生产基地、高档次观光农业、高效率销售方式三大工程,与北京首农集团合作建设首农唐山乐亭蔬菜基地、建设总投资6.06亿元的现代农业产业园,规划占地6000亩,辐射带动周边1850家农户进行绿色有机菜生产。

发展现代农业需要做好示范带动。该县紧紧围绕农业科技示范、农产品加工、现代物流3个关键环节,

县里下大力气抓好丞起现代农业示范园区、县城农产品加工园区、冀东农产品物流园区等三大现代农业园区建设。依托三大园区建设,全县已谋划投资3000万元以上的农业重点项目24个,有力推动了现代农业发展。

该县依托龙头企业、种养大户、农村能人创办、领办农业合作社,积极发展农业合作组织,打造农业品牌优势。县里出台优惠政策,鼓励农业公司和专业合作社发展,提高农业组织化水平。目前全县已有各级农民专业合作社225家,入社社员达4158人,辐射带动农户4万多户,超过全县总农户的50%,在全县注册培育“乐丰”、“青健”、“龙王”、“乐新”等80多个农业商标,年交易额达到12.58亿元,助农增收近2.5亿元。

放开城区经济管理权限活力增

## 辽宁城区经济占全省总量逾六成

本报讯 记者张允强在近日召开的辽宁省经济工作会议上获悉:预计今年辽宁省地区生产总值增长9%,公共财政预算收入增长7.5%,其中城区经济预计占全省总量的2/3。

辽宁省共有56个城区,今年是辽宁省明确提出加快城区经济发展的第4年。预计全年全省城区财政收入可完成1720亿元,同比增长12%,增速高于全省平均水平1个百分点左右。全省城区生产总值可完成1.7万亿元,占全省经济总量的2/3。大连市金州新区、沈阳市铁西区、大连市甘井子区生产总值可超过千亿元,跻身全国经济强区行列。

辽宁省省长陈政高说:“我们抓了城区的区划调整和下放权限两项改革,抓了服务业聚集区建设,抓了旅游3项工程,也抓了房地产健康发展。”辽宁省出台了《关于向城区下放

经济管理权限的意见》,放下了项目管理、规划管理等7个方面的22项市级管理权限。各市的放权改革也取得阶段性成果。沈阳市向城区下放7类49项经济管理权限,鞍山市向城区下放13类52项权限,锦州市向城区下放3类67项权限,下放的权限覆盖了全市经济和城市管理审批权限总量的85%以上。

今年,辽宁省以总部经济和现代商贸产业为载体,加快中央商务区 and 特色商业街建设;近郊区以现代物流、商务会展和科教园区建设为载体,优化生产性服务业发展布局;远郊区以温泉、沟域旅游和工业产业集群建设为载体,带动新城、新市镇建设。

记者了解到,目前辽宁省城镇化水平处在全国前列,消费总量的85%在城区,城区显然成了辽宁老工业基

地扩大增量、优化结构的主战场,成了辽宁省落实辽宁沿海经济带、沈阳经济区等国家战略的重要依托。城区经济在辽宁省转变发展方式中承担着重要使命。

全省56个城区重点规划建设了70个服务业集聚区,预计全年营业收入可达6800亿元,增长20%,36个城区建成营业收入超50亿元的服务业集聚区。44个城区规划建设了60个工业产业集群,预计全年销售收入可突破1万亿元,26个城区建成销售收入超过100亿元的工业产业集群。

同时,全省城区大力推进招商引资和项目建设,一批重大服务业项目落地运营。预计全年,城区可实现固定资产投资1.5万亿元,引进内资4500亿元,实际利用外资150亿美元,均占全省总量的一半以上。

### 绿色金融 共创美丽中国

中国首家赤道银行——兴业银行积极支持绿色流域治理,截至2013年9月末累计向水资源保护和流域治理项目提供绿色融资579亿元。

为绿色坚持,有你有兴业!

兴业银行 INDUSTRIAL BANK CO., LTD. 客服热线: 95561 在线客服: www.cib.com.cn 无线兴业: wap.cib.com.cn